

拱北海关释放 AEO 红利 力促加工贸易出口内销“双增长”

“在海关的支持下，我们今年前4个月实现了进出口开门红，出口、内销额‘双增长’。随着一系列新产品实现研发量产，我司拓展‘两个市场’、融入国际‘双循环’的信心更足了。”博世（珠海）安保系统有限公司关务部门经理陈英表示。

据了解，博世（珠海）安保系统有限公司是一家主要生产销售通信设备及电子诊断设备的加工贸易企业，2020年该公司通过海关AEO高级认证（各海关共同认可的国际贸易企业最高信用等级），海外订单纷至沓来。“目前我司40%的订单来自一家欧洲大客户，能够拿下这张大单，离不开海关AEO‘金字招牌’的加持。”陈英说。

加工贸易原料、市场“两头在外”的特性，使得企业易受国际经贸波动影响。据拱北海关企管部门相关负责人介绍，近年来，该关面向辖区840余家加工贸易企业设立咨询专窗，精准做好政策辅导，以大力培育AEO企业、释放AEO政策红利为抓手。

手，持续优化口岸营商环境，充分发挥AEO企业稳外贸的压舱石作用，促进辖区加工贸易保稳提质。目前，加工贸易企业占辖区AEO企业约五成。

AEO企业能够享受较低的口岸查验率、优先安排目的地查验、全工序外发免担保、保税货物盘库企业自查结果认可等政策红利，同时，叠加加工贸易暂准征收内销缓税利息等一系列海关惠企措施，有效帮助企业降本增效。”拱北海关所属斗门海关相关负责人介绍说。据拱北海关统计，今年前4个月，珠海市加工贸易进出口总值309.4亿元，同比增长13.1%；加工贸易内销货值21.6亿元，同比增长33%。

同样获益的还有珠海纳思达股份有限公司。纳思达股份有限公司是打印显像行业的龙头企业，2021年年初已顺利升级为海关AEO高级认证企业。据企业统计，今年第一季度，该公司加工贸易进出口总值及转内销货值同比均有较大增长。

为进一步推进高端打印设备产业升级，整合业务资源，今

年年初，该公司决定进行业务重组。因重组过程涉及的通用耗材、原装耗材、激光打印机加工贸易手册切换、料件结转等多方面问题，而旗下新成立的公司对开展加工贸易资质变更申请、手账册设立等复杂流程变化及高难度操作不熟悉，如何顺利完成加工贸易业务的快速调整，成了企业面临的难题。

了解到这一情况后，拱北海关企管处、商检处以及该关下属的香洲海关、斗门海关迅速启动AEO高级企业协调员机制，安排专人对接，强化业务指导，组织加工贸易集中审核作业中心，提前开展组织结转业务测试、做好多线条协调推动，全方位保障企业加工贸易业务的平稳切换。

“目前更名切换项目非常顺利，业务重组后新的加工贸易账册业务操作逐步进行。预计今年总体产量产值会有较大的突破。”谈及公司发展情况，珠海纳思达股份有限公司事业部总经理张为志充满信心。

（何叶舟 钱瑜 樊诗如 陈瀚梓）



拱北海关员到加工贸易企业调研 俞波 摄

横琴举办“金融安全，与你同行”宣传教育挑战赛



深入社区村居普及金融知识 受访者供图

普通居民现身说法 共同普及金融知识

为进一步提高横琴粤澳深度合作区居民识别和防范经济犯罪的能力，强化投资者自我保护意识，合作区金融发展局与公安局近日联合举办“金融安全，与你同行”宣传教育挑战赛，倡导全体居民一起做金融知识的传播者，深入社区村居普及金融知识。

活动当天，35位合作区居民组成7支队伍分别前往上村、向阳村等7个自然村完成“讲解《防范和处置非法集资条例》”“金融知识答题互动”“录制金融宣传视频”三项打卡任务，内容涵盖防范非法集资、防范涉众型金融犯罪、保护个人征信、反

洗钱以及防范电信网络诈骗等知识，提醒广大群众要拒绝“高利息、高回报、低风险”的投资项目，做到高息“诱饵”不动心、老板“实力”不崇拜、“官方”背景不迷信、熟人“热心”不轻信，摒弃“躺赚”思想，切忌因小失大。

活动期间，向阳村居民黄阿姨也加入了挑战者宣传队伍，她说：“那些看起来是‘馅饼’的大发财项目，都是为了骗钱，大家千万不要参与。”她号召居民警惕养老服务项目。另一边，上村一居民在活动中也讲述了身边朋友受非法集资所害的经历，他说：“现在骗子太高明了，不

断变花样来行骗，我有个朋友就是参加了一个所谓赚钱的项目被骗了十几万元。你们这个宣传非常实用，我们不仅要学习金融知识，还要学会正确理财，这样才能保护好钱袋子。”

活动结束后，参赛居民陈女士表示：“通过参加这个活动，以后遇到所谓高利息、高回报、低风险的投资项目，一定会注意辨别真假，以免上当受骗。我们在给居民讲解金融知识的同时，也加深了我们用法律手段保护自己财产的意识。”

本次活动通过居民对居民的宣传形式，取得了积极反响和广泛好评。（艾琳）

广东首笔绿色信贷资产跨境转让业务落地横琴

近日，在人民银行广州分行的指导下，工商银行横琴分行（以下简称“横琴工行”）成功将92万元人民币绿色保理资产转让给工商银行澳门分行（以下简称“工银澳门”），期限182天，利率3.5%。这标志着跨境资产转让的品种扩大至绿色信贷资产，大湾区绿色金融市场互联互通迈出坚实一步。

近年来，人民银行珠海中支联合辖区金融机构积极开展绿色信贷资产跨境转让的可行性研究，最终选择以绿色保理资产为突破口，以跨境人民币转让的方式在绿色建材领域率先实现突破。本次转让的保理资产为某照明企业提供绿色照明设备

用于建设深圳湾科技生态园产生的应收账款。该资产的跨境转让落地，充分发挥了粤港澳大湾区“两个市场、两种资源”比较优势，引入了低成本资金支持大湾区绿色建筑发展，将有效推动粤港澳两地金融机构在绿色信贷资产标准方面的交流与合作。

据悉，下一步，人民银行广州分行将继续依托横琴粤澳深度合作区等重大平台，围绕推动大湾区企业赴港澳发行绿色债券、绿色金融标准互认、跨境绿色金融产品创新等重点任务，加强与港澳相关部门的沟通协调，持续推动粤港澳大湾区绿色金融发展。（艾琳）

广发银行账户分类分级机制 助客户拦截被骗资金

5月8日19时左右，广发银行中山分行某支行理财经理收到客户黄女士的电话，表示其儿子李某某被境外的不法分子诈骗了，咨询该如何处理。

原来，近期李某某被犯罪分子诈骗，通过银行、支付宝、微信等渠道向境外诈骗分子扫码转账合计被诈骗了20万元。理财经理在安抚客户的同时，建议客户拨打广发银行客服电话95508和其他涉案银行的客服电话，挂失名下所有银行卡，并报案处理。

5月9日，黄女士与儿子李某某一早来到该支行，在理财经理安排下，办理了卡片口头挂失解除和暂停卡片非柜面交易业务。在办理业务的过程中，客户一再感谢广发银行当初在开卡时制定了限制措施，所以当时广发银行卡的钱被诈骗了1万元，

而活期的65万元没被转出。

原来，2019年11月，广发银行理财经理为客户营销业务时，得知李某某家人想把钱放在自己名下办理定期，鉴于李某某在该行已经有一本通存折一类账户，结合客户开户用途，广发银行工作人员建议客户直接开立一张二类卡即可，无需办理存折销户后再重新开户。这样客户可以绑定一本通存折在线办理广发银行定期或理财业务的同时，又兼具了限额的功能。没想到被诈骗时起到了关键性的保护作用。相比自己在其他银行被骗走15万元，客户李某某非常认可广发银行能够结合客户实际需要，配置相应账户功能的账户分类分级管理的做法，并一再感谢广发银行为其拦截，避免了更大损失。（刘其）



中国人寿集团成员单位

珠中江新闻·美食 A14

藏在巷子里的“私房菜” 靠清蒸俘虏人心

有些餐厅，它在网络上没有网红店那么名气大，但是在当地却是响当当的“私房菜”，味道需要靠熟人口耳相传，位于珠海市金湾区文华路的胡汉楼饭店便是这样的一种餐厅。胡汉楼饭店藏在小巷里，靠着清蒸俘虏人心，一切尽可能的简单，又尽可能的坚固。在焦灼奔涌的时代大潮里，日复一日，活成了别人眼中的老字号。

文/图
梅尔
温雪珊

亲切感，
就连饭店的老
板都一样，就像是
你从小认识的邻居大
伯，高高瘦瘦、微微驼背、
面容慈祥，淳朴健谈，大
家亲切地喊他“贵叔”。

美食家陈晓卿说：

“最好吃的食

物，都藏在冒
着烟火气的地方。”对，
这就是胡汉楼饭店给人
的第一印象——“藏在冒
着烟火气的地方”。既没
有高大上的面门，也没有
豪华的装潢设计，位于隐
秘巷子里一栋破旧居民
楼下。

见多了各种或清新

或浮夸的网红食店，突然

在这里找到了一种家的



「清蒸」
招牌菜全靠
排骨粉肠



清蒸
罗非鱼

就多加点盐，做菜跟做人一样，都是要动脑子的。”

贵叔说话的时候，眼睛总是闪烁着光芒，自信而笃定，说起老故事来滔滔不绝，一点不吝啬对自己的赞美。听完他这番话，越发感到贵叔不只是大厨，更是一位生活的智者。

酿辣椒是胡汉楼饭店的招牌，贵叔对自己的评价是“一直被模仿，从未被超越”。这道菜上桌的时候，青椒和肉丸粘连非常紧密，没有丝毫松散，仿佛还能看到大厨制作时候的那股手劲。轻轻一口，青椒是爽脆的，肉是弹牙的，恰到好处的汁液，让青椒和肉的味道完美地融合在了一起。

对于贵叔来说，做菜有坚持，也有创新。“师父是广东新会人，我跟他学了20几天，就自己出来开店了，一开就是三十几年，红旗三板村的人都认识我。师父也开店，但没开多久就倒了。他太固执不愿意变通，我不一样，我很喜欢听顾客的意见，并根据食客的意见不断调整，甜了就少放点糖，淡了

老字号有它的
「脾气」

鱼的鲜嫩大概得益于贵叔独特的“清蒸”手法，店里大多的菜都采用“蒸”的方式。贵叔坦言：“因为够快。”贵叔说：“我的手艺只传给了我儿子，以前复杂的菜式现在都不做了，做不来。”所以如今被口口相传的“豆腐煲”“炸蛋”“荷叶鸡”等菜式，还能不能吃上，就看到店的运气了。

不过，有时候菜式越是简单需要的技术越是复杂，贵叔的“清蒸”背后藏着常人看不见的“功夫”。虽然放弃了很多相对繁复的拿手菜，但贵叔凭着一个“蒸”

字，依然征服了从土生土长的金
湾红旗人到慕名而来的外地食
客。

网红、扩张、分店、资本……
这些热词都跟贵叔没什么关系，
贵叔的世界里只有妻儿，还有几
个信得过的“老帮手”。笔者去探
店那天，饭店营业到下午2时，但
1时48分还在上客点餐，生意好
到连同一街的老板都羡慕。有客
户和贵叔说：“只要我一天还
在，我都会来。”贵叔笑言：“这里
经常人多到需要我‘赶客’。但人
少我这样做，人多我也没办法了。”

五月的茭白鲜 待你品尝

五月的鲜味，“春八仙”之一的茭白算得上一个。如今，茭白已经悄然上桌，吟唱着初夏的来临，等待你的品尝。

据了解，古人把茭白称为“菰”，菰在古代是类似水稻的一种粮食，后来人们发现菰感染了黑粉菌病，这种病菌能分泌出一种异生长素，刺激茎部变得膨大，这也正是我们如今吃的茭白。它剥去了外皮，从白白的根部渐变到清爽的嫩绿，十分水灵。

茭白一年丰收两次，春茭白在五六月上市，秋茭白则是八九月。



茭白

「清蒸」
排骨粉肠



清蒸
罗非鱼



清蒸